

HIRHARANG.

*** A husvétii ünnepek az idén is** rendkívül élénkiséget és mindennapi egyhangúság helyébe, s minden tekintetben el lehet mondani, hogy ünnepi hangulat uralkodott közönségünk sorában. Az időjárás ugyan a nagyheti ajátosságokat nem igen respektálta, s különösen állandó tavaszi vendégünk, a száraz hideg szél nagyon kellemetlen alkalmatlankodott; s még a feltámadási hőrmenetet is nagyban zavarta. Annál szebb volt az a husvét vasárnapja és hét-fője, s a templomok zsúfolásig megteltek. Mint rendszeren, most is gondoskodva volt az ünnep magaslatosságához mért egyházi zenéről. A r. kath. plébánia templomban, hol a vasárnapj ünnepi szent beszédet maga Schaeffer apát-plébános tartotta nagy számu, a templom minden zugát betöltő hallgatóság figyelmét teljesen lekötve, — ugyanakkor Mozart örök szépségű nagy miséje adatott elő, Steinbachné úrnő által, ismert hangja szépségeinek teljes érvényesítésével előadott solo betétekkel.

Az ünnep második napja pedig a kegyes rendűek templomában nyújtott ritka, sajnos nagyon is ritka — művelőzet. Kókics Jánosné úrnő hallatta ott ritka szépségű s művésziileg kiképzett hangját, a klasszikus zene teréről választott két pléceben. Beethoven „Buslied“-jét, és Gounod örök szépségű „Ave Maria“-ját oly virtuositással és érzésteljes bensőséggel adta elő, mely messze túlszárnyalt minden dilettantismust s az énekesnőt a művésznő rangjára emeli. Valóban sajnálni lehet, hogy Kókicsné oly ritkán és kivételesen hallatja magát a nyilvánosság előtt; mert ő valóban arra lenne hivatva, hogy hangversenytermeink ékessége legyen. Ezenkívül még Mangold H.-tól hallottuk Kerschnek egy új „Domine Deus“-át, mely szintén meglepő senei szépségekben bővelkedik.

Az ünnepek tehát minden tekintetben érdekes művelőzetet is nyújtottak, a mi nálunk kivánatos lenne minél gyakrabban.

*** Tallán Béla megyei alispán** névnapja alkalmából, — mely e hó 23-ára, ritka veletlen — nagy péntekre esett, — a központon alkalmazott összes megyei tisztviselők tisztelgették Rónay Jenő megyei főjegyző vezetés alatt. E tisztelgők vezetésük azoknak ékesszólással adott kifejezést azon szeretetnek, ragaszkodásnak és nagybecsülésnek, melylyel az egész megyei tisztikar ünnepelt főnökét állandóan körülövezi; s az ezek eladását kérte úgy további hivatalos működésére, mint magánéletére és családi boldogságára.

Az ünnepeket meghatótt szavakkal köszönte meg az üdvözöl beszédet, s szokott szeretetreméltósággal vizsgolta a szövecszekevényeket, az egész tisztii harnak kitaró munkaszeretettel s jó egészséget kívánva. Lelekes éjjelenek követtek az alárendeljei iránt mindenkor családias meleg szeretettel viseltető alispán szavait, mire a tisztikar szívvel megvendégelés után szétszólt.

A megyei központon még Enyedy főmérnök is ünnepelte e napon névnapját; kinek vendégszerető házána tisztelőinek nagy serege jelent meg, kik a házi ur és szeretetreméltó házi aszszony által legzihelyesebben fogadtatva adtak kifejezést azon közhedreletnek, melyben az államépítészeti hivatal főnöke minden oldalról méltán részesül.

*** Névnap.** Elleméren Dániel János vendégszerető kastélyában az őszinte baráti szeretet nyilvánulását közepett ülték meg a haza és megye egyik érdemében gazdag fiának, Kreminger Györgynek névnapját.

Mint rendszeren úgy most is kiváló fogadtatás, izléses és választékos asztal jutott oszáltyrészül a nagyszámu vendégeknek. Az ünnepeket Hadfy Dóme köszöntötte föl egy rövid de szivhez szóló áldomásban.

*** Lemondás és helyettesítés.** Kersch Ferenc, megyei főpénztári ellenőr, ezen állásáról lemondott. A megyei főispán állására Racz Jakab megyei alszámvívőt helyettesítette, kinek helyére s alszámvívői karban Reitter Oszkár lón, helyettesítőleg, előléptette.

*** A túzóltó egyesület főprancsnoka** Rónay Jenő főjegyző, május hó 2-ára teljes ülést hívott össze, melyen értesülésünk szerint egyebek közt indítvány fog tételni, hogy a vezénylési nyelv jövőben a magyar legyen; mindenesetre ügyelemre méltó dolog, mely melegen felkarolható lenne sz egyelet hazafias tagjai részéről. — Értesülésünk szerint az egyelet a Flórián nap, május hó 4-én, alkalmából ünnepélyt is szándékozik rendezni.

*** Regatta.** A testedző sport minden barátja bizonyára örömmel veszi a hírt, hogy a nemes hajós-sport, mely minden vízmel-leki városban művelőkre talál, nálunk is felkaroltatik. Az athletikai klubtól indult meg a mozgalom, ez irányban, s annak kebelében egy külön szakosztály van alakulóban a hajós-sport üzésére. A szakosztály szervezkedése szombaton, május hó 1-én megy végbe; de az előkészületek már is teljesen befejezettek. A nemzeti hajóegylettől már a napokban megérkezik két megrendelt hajó s helyben is készül egy; Naphoz pedig már építi a hajóházat, úgy hogy a szakosztály a szervezkedés megőrlentével nyomban meg is kezdi működését; mely hogy minél kitaróbb és minél sikeresebb legyen, őszinte kívánságunk.

*** Torontálmegye közs. jegyzői és körjegyzői** együletének legkö-

zelebbi közgyűlése tárgyában egy intézeli tagtól, vettek a következő sorokat: Kivántam ajánlani, hogy az egyület elnök és főjegyző részéről f. hó 12-iki keltezzel 586 sz. a. kibocsájtott „Moghivó“ 3. pontja egy oly felelet fontos, életbevágó tárgyat tartalmaz: melynek léte — de inkább mily módon való léte, csak is érett megfontolást s minden oldalról való megvitást igényelne: „a torontálmegyei községi és körjegyzők nyugdíj-intézete“ összes tagjainak a f. évi május hó 3-ikára (N.-Beckskorokén Pestszálloda 18. sz. szobára) kitűzött rendes közgyűlésben való megjelenését elkerülhetlen szükségessé teszi.

Nem akartam ez által azt mondani, hogy a napirendre kitűzött, több tárgyak talán érdekeltenek, de ezen előrebocsajtas által mintegy hangsúlyozni kívántam, hogy: ne hagyja magát egy közs. és körjegyző sem bármilyen haszontalanság vagy éppen egy pár forint költség megkímélés által visszatartani; — mert a „nyugdíj“ nem csak saját — de leginkább családunk tagjai javára lévén letesítve, nem áll jogunkban ezen szent ügyet elhanyagolni, hanem igen is szent kötelesség minden egyes tagnak megjelenése és hozzá szöllése által — (hiszen van keze közt mindenkinek a régi terv, mely majdnem teljesen lett Pancsován heves megtámadás dacára is egy év előt szavazattöbbséggel elfogadva, s van ideje a saját eszméje szerint eszközözendő változások pontonként leendő feljegyzésére, —) az úgy helyes és senki érdekét sem sértő, de a jövőben való teljes megnyugtatóst adó egy teljes szabályzat felállításán közreműködni. —

Első sorban az egyelet választmánya (mely ülést május hó 2-án délutáni órákban tartja) fogja ez ügyet — azöbbséggel együtt — tárgyalás alá venni s azért nem tartom feleslegesnek: az egyelet választmányához tartozó tagtársakat kiváltképpen figyelmeztetni, miszerint ebbeli megbízatásuknak, tehát nemcsak saját, de megbízók érdekében is ez ügyet otthon már kellőképpen tanulmányozni, és kellő előkészítéssel teljes számban megjelenni s úgy az intézet tagjai, mint maga az intézet érdekében lelkiismeretes közbenjárásukkal megfelelni. —

Csak mellesleg akartam megjegyezni azt, hogy e fontos tárgy ujalagos tárgyalatása azért lett szükséges: mivel a „visszható-erő“ nem talatott felsőbb helyen oly könnyen jóváhagyandónak, mint amily könnyen az — láthatólag csekély megfontolás mellett egy év előt megszavazta lett. — Vagy oly könnyű az, hogy a mult 1885-ik év utolsó negyedében elhunyt néhány intézeti-tagtárs özvegyei és árvai — dacára, hogy a szabályos befizetéseket eszközölték s így bár csekély nyug- és neveltetési díjra volna a régi szabályok alapján joguk — minden nemű visszkövetelhetési jog és igényekről elesve, esetleg koldulás által tengessék életüket s éveket is szögyelje magát minden jövedő, ki az új — s a szerzőt jogoktól megfosztó szabály felállítására körül — akár meg nem jelenede által is — magának érdemeiket szerzett, hallván hogy „ime ez egy jogaitól szabályok által megfosztott árva, ki éppen most koldult alamizsnát!“ —

De van azon új — szerencsére visszautasított szabályunk még több zökén S-sa is, de nem akarok mindent itt. hanem majd az „ülés“ — és „gyűlésen“ részletesen beszéd tárgyává tenni s azért kérve a tagtársakat: legyen szerencsénk a jelszó napon és időben találkozhattunk! —

Addig is e tárgy komoly átgondolására kívánva türelmet, kialtom újból „találkozhassunk mentul számomaban!“

*** Az újjaszervezett nagy-beckskerekeli dalárda** máris megkezdte működését, s minden tekintetben kivánatos lenne, hogy a közönség az ifjú tüzzel megindult dalárokat meleg pártfogásban részesítse. Szombaton, f. é. május hó 1-én, lesz a bemutató dalestély következő műsorral: 1. Beethoven; Isten dicsőítése; — 2. Huber: Győzelmi dal; — 3. Kücken: Im Walde; — 4. Kersch: Magyar népdalok; — 5. Abt: Vineta; — 6. Dürner: Ina a viharban. Késdote 8 óra-kor. Belépti díj 50 kr.

*** Közönségi nyilvánítás.** Kedves kötelességemnek ismerem a nyilvánosság újján is hála köszönetemet nyilvánítani mindazoknak, kik a husvétii szertartások alatt a főgymnasiumi templomban ajátoskodó közönség lelki épüléséhez hozzájárulni kegyeskedtek, névszerint Kókics Mathild úrnő ó nagyságának, továbbá Mangold Hermann, Kókics János, Baaden Károly, Julcher Pál, Oldal Antal, Mangold Sámuel uraknak; de kiváltképen Kersch Ferenc urnak, ki fáradsáttalan kitartással és bevégeztet tökélylyel vezegte az idén is az ilyen alkalommal nagyon is terhes kántori teendők. Arányi Béla, igazgató.

*** Folytatólagos kimutatása** a Tisza Kálmán miniszterelnök ö nméltósága a megyei diszterem számára festendő arcképe költségeinek fedezésére indított gyűjtés eredményének:

- 51. Rónay János ur Kis-Zomboron: 5 frt.
- 52. Gróf Gyulai Samu cs. kir. altábornagy ö nmsága Gries, Bozen mellett, Tirolban: 100 frt.
- 53. Büchler Lajos ur Török-Kanizsán: 1 frt.
- 54. Kulifay Lajos polgármester ur ivén N.-Beckskorokén: Nkiforovits Eta 1, Olvas-hatlan 1 frt, Steigerwald László 50, N. k. 20, Rottenberg 50, Stefany 50, Mattanovich György 50, Fein Falop 50 kr.
- 55. Dr. Klein Mór főrabbi ur ivén N.-Beckskorokén: 17 frt.

- 86. Ilievich István ur ivén Czrepaján: Ilievich István 5 forint, Dabin Tanaszio 30, Vinarecz Maxa 50, Radovancev Velyko 35, Barbulovits Sándor 30, Lopusny Mátás 30, Agadisán Mihály 30, Hollósy Kálmán 20, Tekiaski Arsa 20, N. N. 20, B. Novakovits 60, Szvetozar Ilyevits 10, Szofia Koszanily 20, Gyurin Th. Lyubomir 40, Baits Szvetozár 20, Petkovits János 20, Gyakov Danicza 50, Toma Ilievits 40, Mathea Ilievits 20, Arsa Grubanov 10, Elisabetha Gyorgyevits 20, Szvetozár Athanaszkovits 30, Velisar Radovancev 20, Avram Joca 30 kr.
- 87. Dr. Kovalszky Ferenc ur Elleméren: 2 frt.
- 88. Mihálovic József bibornok, zágrábi érsek ö eminentiaja 50, Szöllösy Ernő Bil-léten 2 frt.
- 89. Grassnek Ferdinand ur ivén Per-laszon: Constantiu 50, Ivanov Stefan 20, Zsivanovics Mita 20, Welko Taccinov 20, Ninics Stefan 20, Jankovics Pál 20, Orosz Pál 20, Kelics Jova 20, Likics Acza 20, Turmann Bela 50, Fischmann György 30, Novakovics Péter 20, Damcsek Jakab 30, Mudris János 20 kr., Olvashtalan 1 frt, Der-csevics 20, Lefleur Lajos 50, Karl Walko 20, Perkovacz Joca 20, Ferdinand Grass-nek 50 kr.
- 90. Vadász Lajos ur ivén Bánlakon: Gróf Karátsányi Camillo 10, Bernhard Géza 2, Luntz János 1, Niessner Ferenc 1, Söbor Károly 1, Jakabhazy Béla 1, Vadász Lajos 3 frt.
- 91. Weisz Izidor ur ivén N.-Beckskere-ken: Steinitzer Géza 2, Herman Weisz 3 frt.
- 92. Weiterschan Jakob ur N.-Beckskere-ken: 1 frt.
- 93. Mező István ur ivén Debeljácson: Mező István 1, Magna István 1 frt, Kovács Béni 50, Varga Ferenc 20, Tóth Balint 40, Ostertag Márton 50 kr., Tóth Sámuel 1 frt, Hős Száva 40, Monoki Antal 20, Ambrózy Sándor 50 kr.
- 94. Keresztely János ur ivén Csókán: Hoffman János 1 frt, Bajcsévits István 50 kr., Dovankovics Lajos 1, Williger Mihály 1 frt, Birovcsy Mihály 50 kr., Keresztely János 1, Jakobovics Armin 1 frt, Epstein Mór 50, Gokjovics Rada 30, Dukin Kara-lampia 10, Gokjovics Zorka 10 kr.
- 95. Gróf Karátsányi Aladár ur ö msága Beodrán 25 frt.
- 96. Gróf Csekonics Endre ur ö msága ivén Zsombolyán: Gróf Csekonics Endre 50, Babics József 5, Hetey Kálmán 2, Bezuk Lajos 2 frt.

Kérem! Tisztelettel felkéretnek a t. ivartól urak, hogy a még künnlevő iverken a gyűjtést mielőbb eszközölni s az össze-gyűjtött összegeket az iverkek együtt a gyűjtő-bizottság elnöke méltóságos gróf Csekonics Endre urhoz Zsombolyára mielőbb beküldeni sziveskedjenek!

*** A mellenczel Russanda** fordó új bérője, Csáby József helybeli lakos azon életre való újítást lépteti május hó 1-től kezdve elötte, hogy a furdőhelyről N.-Beckskoroké, Franyovára és Tordára folyton kocsiközleke-dést tart fen olykép, hogy a nap bármely órájában, hacsak két személy is találkozik, kocsit bocsát rendelkezésre, s személyenkint 60 kr. mérsékelt ért számítva. Szintilyen állandó közlekedés lesz Elemér és Kumán felé is, a mely vonalakon egy kocsiért 1 frt, személyen-ként 40 kr. számítatik. Ezen újítás lehetővé teszi az egész vidék közönségének, hogy a vasuti menetrendről eltérőleg is bármikor köz-lekedhessenek a közönség az úgy egészség-ügyi, mint szórakozási tekintetből folyton fejlődő furdőhelylyel.

CSARNOK.

A villa Giuseppe.

(József főherczeg kastélya Fiumében.)

Egy darab magyar föld, ahol a palma s szabadban tonyos.

Búska gondolt, hogy Magyarországon is meg lehet kerülni a telet.

Budapesten még hó van a hegyek kö-zött, a verőfénynek is foga van. Egész a Szávátig még a fűzán kívül semmi sem zöld-ül. Ott lefeszik az ember, elég hely van a coupoban; és keresztül alussza magát Hor-vátországon. Az utolsó állomáson felkötik és azt kérdik magyarul: „tetszik frustóhólni?“ Hóhó! ez itt már megint Magyarországon? — Még nem. Csak a vasuti vendéglős magyar.

Astán kitékint az ember a kocsi-ablakon s lát maga előtt — havat és sziklát. Ez az a kedves hely, ahol a Bora a vonatot le szokta fogatni a vasuti töltésről. Hagyjuk ezt a horvátoknak. Hanem amint egy kanyarodónál a Karst déli oldalára fordulunk be (már reg-gel van) egyszerre elénk tűnik a tenger, és a parton Martinschizza, a négyzögű tómeri Frangipani vár, a hegyoldalba épült Buccari, verestelejű házával, látjuk a Metkovichből hazatérő gőstöt végig pipázni az eczészintű hullámútrón, esztől sával jelölve meghala-dott útját. Itt már kezdődik az olejfa hazája.

— Szőlők, gyümölcsösök vannak a völgyek-ben, melyeket erős kőfalakkal védnek, hogy a szél el ne hordja, zápor el ne mossa. Né-mely kertnek a széle hossza nem több 4 mé-ternél.

Még egy kanyarulat s előtűnik fekszik Fiume! az egyetlen magyar kikötő, az or-szág drágagyöngye.

Délután, Abbaziából visszatérve, aho-va feleségemet kivittem, siettem ö fenségénél ud-

varlásomat tenni. Egy kis szőlő fűjt, de az nem volt kellemetlen, József főherczeg már értesülve volt Fiuméba érkezéséről s még reggel odaküldte hozzám azt a Bosznianban vitézkedett horvát honvédjét, a ki még a harmadévi szüretkor egy szót sem tudott ma-gyarul és ma már igen jól beszél nyelvün-kön: azt kédeztem, hogy mikor megyek a Villa Giuseppebe? Odakünn jár a kertjében, a két oldalzsebéből kilátzó kertészollóval a nyerső késsel, virággal állpolva.

— Tudtam, hogy ma jön ön, mert a Bóra fuj. Ezzel fogadott a főherczeg.

— En volnék tán a garaboncsida dísz?

— Nem egészen. Hanem azért, mert valahányszor vendégem jön, olyankor mindig a Bórának kell fujni.

— Hát ez az a híres Bóra? Hisz ezt nálunk zefirusnak hívják? Mi ez a belatonfo-redi Bahony szeléhez képest?

A főherczeg biztosított, hogy van be-lőle erősebb is: ez csak a vékonyabb minő-ségű.

Es azonban nem akadályozta, hogy gyönyörű szép délnövényzetet pompázó ker-tjét körül ne járja velem s minden tudnivalót meg ne magyarázzon.

Az idén csakugyan még Fiumében is volt tél, a mire ötven év óta nem emléke-zek; látnyi magasságu hó borította a ker-tek. Hanem azt még hiálták azok a kényes délnövények is, valószínűleg a tenger hője-rölgása szelidítte a hideget. A pálmafélék kö-zül csak egy-kettőnek csipete meg a fegy a levél hegyeit; a yuccák, dracónak mind ki-állottak a jégpróbát. A kastély előtt áll egy gyönyörű fiatal araucaria, olyan, mintha pik-keles kigyók nőttek volna ki szerteszt egymásból; annak sem történt semmi baja. Csak a rózsák szenvedtek. Más évben má-jusjanár végén borítva van a kastély verandá-j a felúto róza virágaival, az idén még ap-tan sem láttunk rajta bimbót, hanem a sa-badban tenyésző kaméliák s rhododendronok, melyek egész csoportokat képeznek, már az elvirágzás szakában vannak, a babér és ny-rusztz javában virágozik. A pálmafajok s más rokonogkedvelő növények meghonosítása s quarnerói parton egészen József főherczeg merész kezdeményezése, mert a szomszéd Abbaziában a Chonisky-féle kertben (most a déli vaspálya furdőintésete) ugyan szintén balmultraméltó disznövényzet pompáik, de abból a pálmaféléket többnyire úrregháza szállítják. — Ö fenségé folyórtat nagyobbja a kertjét. Ami területet a háta mögött levő szomszédjától megvehet, az természetesen kopár kőszikla, az oldala melletti szomszédja azonban háasat épít. A főherczeg tehát kivé-gatja a maga köcsikláját és szomszédjának adja, az házat épít belőle. A mit pedig ez a fundamentumból kiárat földet, azt a főherczeg elhordhatja ingyen s csinál belőle kertet; s mindsketten meg vannak elégedve a cse-rével.

Ez ujonszerzett sziklatelepen éppen most egy cseppkőbarlang nyílását fedezték fel; egy pár karvaszágú sztalactit cső ös-ös van támasztva egy falhoz; ha ez meg lesz nyitva, egyik nevezetességét fogja képezni a Villa Giuseppeknek.

Szintén szakértő leírására volna méltó az a két római emlék, mely Fiume területén aszta ki, a főherczeg tulajdonába jutott. Ezek feher márványból vésett magas domborműró római emlékek, művészi alkotásu s igen epen megmaradt szoborcsoportok, amik vad-szástot ábrázolnak. Nem emlékszem rá, hogy bármely múzeumban eszennél szebb római faragványokat láttam volna (kivéve természet-esen a római Vatican gyűjteményét és a müncheni glyptothekát), de ez bele illenék azok közé is, kivált az egyik. A botanikai kórtú közben azt is tudatta velem ö fenségé, hogy a télen teljesen elkészült nagy műnő-ájával a csigánynyelvről, s azt már most nyomda alá fogja adni.

A fenség a kerti sétá után bevezetett a fenségess asszony földszinti kínai salo-njába, melynek nagybecsű különösséggel minő a fumei hajókról vásároltak, mint ö fenségé mondta, igen olcsón, mert első kézből. A fenségess asszonynak főfájása volt; hanem azért még is kijött az erkélyre, és onnan intézett hozzám néhány kegyes szót: kér-deste, hogy meddig maradok itt. Mondam, hogy még ma este vissza kell térnem Bud-apestre.

— Pedig a feleségem meg akarta hol-napra hini ebédre! — mondá a főherczeg. Megköszöntem egész hódolattal: de vissza kell sietnem: nagy szavazás van el-hon, nem kaplam urlaubot, csak 3 napra: a generalis hátul köli a serkamat a Casanó bátya hatalogost olvasat.

Esztől nagy ostopalpatogással jön fel egy nehéz szekér, két erős dalmata lóval, 12 embertől istápolva. A szeheren van egytel-lenegy előfa, földestül, gyökereitől azt szállítják. Az új keribe új fák is keltenek. A főherczeg valahol egy távolabb eső kertet vett meg s most annak disszáit szállítja át a Villa Giuseppeba roppant fáradsággal.

Montegete is előttem magát.

— En eseket a fákát ajándékba kapom. Meg voltam lepve. Az olasz ajándé-kozni kezd! Akkor már csakugyan fordulni kezd a világ.

De nagyhamar lessállított a főherczeg az illusiomból.

— A feleségemtől kapom ajándékba: ö vette meg a számomra. Mivelhogy báró Nyary azt mondta, hogy az idénre a növényvásá-r-lásokra prelimitált összeg már ki van mer-ritve s tulköltekezések meg nem enged-tenek.

Bát
is elkelne
A vi
Eze
Az
(Nem
A
melyek
niszteri
lékletén
czikkébe
helyet
teljesített
hány stu
A h
következő
Leesapo
Alagesy
Öntözés
Ösz
A megke
lat volt:
1881-be
1882-be
1883-ba
1884-be
1885-be
Terv kész
A mozg
1881-be
1882-be
1883-ba
1884-be
1885-be
Os
Toro
sen a ku
vetkező
Kere
a.) P
mán biró
rendezése.
b.) T
birtokán
rendezése.
c.) T
10 k. h
képen.
Terve
1.) A
tokon 175
2.) B
birtokán
rendezése.
3.) C
Károly bi
4.) T
tokán 200
Ezen
tetett ugy
birtokán
Helys
ben a te
következő
1.) gr
lyai urad
2.) Kó
tokán.
3.) gr
uradalmán.
4.) Wi
tokán, tová
5.) A
gyesi urad
Az áll
gyénkben
Takonykór
Szöreg h kö
Külön
Az e téren
izben felme
zott nem ré
litikai napi
felvetett esz
czának a ké
elkülönítési
léssel kísér

Bátorkodtam fejet csóválni.
... Ilyen br. Nyary több példányban
is elkélno ebben az országban. — — —
A viszontlátásig Budapestben.
Eszel bocstott el a fenséges ur.
Az Isten áldja meg jártában költében.
(Nemzet.) Jókai Mór.

KÖZGAZDASÁG.

A kulturmérnöki intézményt, a melynek szervezésére vonatkozó miniszteri rendelet e lap hivatalos mellékletén közöltetik. — lapunk vezércikkében méltatjuk közelebről. E helyet még a kulturmérnökség által teljesített munkálatokra vonatkozó néhány statisztikai adatot közlünk.

A hivatal hét évi fennállása alatt következő munkálatokat teljesített:

Leacsapolás	321	104,792—	frt
Alagcsővezetés	355	8,011-50	"
Öntözés	57	3,958—	"
Összesen	634	116,461-50	frt.

A megkezdett vagy folytatott munkálat volt:

1881-ben	35,725	hold.
1882-ben	51,320	"
1883-ban	104,989	"
1884-ben	94,198	"
1885-ben	62,112	"
Terv készült 1883-ig bezárólag	344,724	holdra
1884-ben	120,544	"
1885-ben	210,595	"
Összesen	685,863	holdra.

A mozgosított földtömeg volt:

1881-ben	580,000	köbméter
1882-ben	1,089,000	"
1883-ban	1,512,000	"
1884-ben	1,828,000	"
1885-ben	1,857,000	"
Összesen	6,866,000	köbméter.

Torontalmegye területén különösen a kulturmérnökség eddig a következő munkálatokat fogantatosította:

Keresztül vitetett:

- P. Porgányon gr. Nákó Kálmán birtokán 5600 kat. hold belvíz rendezése.
- T. Bacsán Rohonczy Gedeon birtokán mintegy 1000 k. hold belvíz rendezése.
- T. Bacsán Bischitz Jánosnál 10 k. hold alagcsővezése kísérlet képen.

Terveztetett belvízrendezés:

- Az Uj-Szt.-Iváni kincstári birtokon 1750 k. holdon.
- Kanakon br. Liptay Antal birtokán 750 k. holdon.
- Csókán 3300 k. holdon Sváb Károly birtokán.
- T. Bacsán Bischitz János birtokán 2000 holdon.

Ezen kívül alagcsővezés tervezett ugyan csak a Bischitz János birtokán 180 k. holdon.

Helyszíni szemle történt és részben a tervezés folyamatban van a következő birtokokon:

- gr. Csekonics Endre zombolyai uradalmán.
- Kohner Henrik kocsohádi birtokán.
- gr. Pejacsevics Péter tordai uradalmán.
- Winterberg Gyula n-gáji birtokán, továbbá
- A Bocvár, Szaján és T. Hegyesi uradalmi birtokokon.

Az állategészségügy állása me-gyékben 1886. ápril 13-ától 20-ig: Takonykór, és bőrféreg Masztort és Szőregh községekben.

Külön földmívelési Ministerium.

Az e téren való, nem tudni hányad-
izben felmerült javaslatokkal foglalko-
zott nem rég a „Nemzet“ című poli-
tikai napilap is; és nevezett lap a
felvetett eszmét, mely a földmíveli tár-
csának a kereskedelem- és ipartól való
elkülönítését foglalja magában, helyes-
léssel kíséri.

A kolumbácsi legyek.

Magyarország különösen déli vidékén a mér-
ges csipésű kolumbácsi legyek nyáron
át nagy mértékben veszélyeztetik az
állattenyésztést, különösen akkor, ha
nagyobb számban lépnek fel. A ve-
szedelmes rovarok ellen való védeke-
zés, valamint az összecsapott állatok
gyógykezelése tárgyában a földmível-
ési minister most a következő felhi-
vást teszi közre: „A kolumbácsi legyek
ellen czélszerűeknek bizonyult védeke-
zési módokat és óvó eljárásokat már
elejétől fogva mindjárt alkalmazni kell,
még mielőtt a legyek nagyobb rajok-
ban megjelenének. E védekezési mó-
dok és óvó eljárások közül leginkább
a következők ajánlhatók: Még mielőtt
a legyek nagyobb tömegekben mutat-
koznának, a marhákat csak este nap
lemerete után kell a levegőre hajtani
és onnan már nap felkelte előtt ismét
hazaterelni. Nappali állólás ideje
alatt az istálló ajtaja elé gánjából, né-
ves rőzséből, stb. erősen füstölő, las-
san égő tüzet kell rakni, melynek füstje
a legyeket az istállóba való betolakodá-
stól visszatartja. Ha a marhát a
sürgős mezei munka miatt nem nél-
külözhetjük, s a kolumbácsi legyek
daczára is szabadba kell hajtanunk,
akkor az állatnak kevésbé szőrös ré-
szeit, vagy a hol a szőr kevésbé si-
mán lapul le, pl. fejét, nyakát, lábait,
szügyét, hasát és ivarszerveit petroleum-
mal, zsírral, (akár friss, akár avas)
olajjal, vagy másféle zsíros anyagok-
kal kenjük be; a bekenésre különböző
bóditó növényeket és azoknak főzeteit
(pl. beléndek, nadragulya, dohány stb.)
is fel lehet használni. Ha a marhák
nappal is szabadban legelnek, akkor
azokat a bekenés kivül, — melyet
semmi esetre sem szabad elmulasztani
— szétzórva kell legeltetni és pedig
a mennyire lehet patakok közelében,
itt-ott erős füstölő tüzeket tanácsos
rakni, a melyeknek sűrű füstjét a le-
gyektől kintzott marhát ösztönözterileg
felkeresik. A mi a kolumbácsi legyek-
től megtámadott marhák gyógykeze-
lését illeti, erre nézve egészen biztos
szerrel nem rendelkezünk; de mind-
amelltt vannak némely könnyen al-
kalmazható szerek, a melyek az össze-
csapott marhák kezelésére és megmen-
tására gyakran czélszerűeknek bizo-
nyulnak. Ilyen szerek: a hideg víz,
mely borogatás vagy fürdő gyanánt
alkalmazatik, valamint mindenféle zsi-
ros és olajos anyagok, ha tiszták és
nem avasak. E zsirokat vagy olajokat
1—2%-os carbol- vagy salicylsavval
kell keverni s a keveréssel az állat
testét bedörzsölni, különösen ügyelve
a legyek csipésétől támadt daganatokra
és sebekre. Ajánlatos szer továbbá a
mézvíz és olaj egyenlő arányokban
elkeverve melylyel a megtámadott állat
az előbbi módon kezelendő. E mellett
a beteg állatnak jó táplálékot kell ad-
ni és azt hideg, friss, tiszta vízzel gyak-
ran megkínálni.

Arató munkások összeírása.

Az aratás alkalmával egyes vidékeken
évről-évre mutatkozó munkás hiány
megszüntetése czéljából a földmívelési
miniszter körlevelet intézett az összes
gazdasági előadókhoz, hogy hiteles és
pontos adatgyűjtések alapján lehetőleg
május hó 1-ig részletes tudósítást ter-
jesszenek fel hozzá a következő négy
pontra nézve: 1. Közepes vagy ke-
vező termést feltételezve, az aratás
valamint egyéb gazdasági munkálatok
közül, idegen vidékbeli munkáskézre
lesz-e szükség? 2. Ha igen, mintegy
hány munkás — férfi vagy nő —
mennyi időre számíthat munkára, mi-
körtől meddig és körülbelül minő bé-
rek mellett? 3. Vagy ha ellenkezőleg
a vidéken kevés kenyérterményre lévén
kilátás, ez és más okból munkáskéz
máshová is adható, mintegy hány férfi,
hány nő, mennyi időre, és minő felté-
telek mellett lenne idegen vidékre meg-
nyerhető. Mint a két esetben kéri a
miniszter, hogy jelöljék meg azokat a
teljesen megbízható egyéneket, közigaz-
gatási tisztviselőket, lelkészeket, elől-
járókat, s másokat, kik akár a mun-
kásokat kereső gazdáknak, akár a mun-
kát kereső munkásoknak a kellő utba-
igazítást nyújtani képesek és hajlan-

dók. A törvényhatóságokat és a gazda-
sági egyesületeket felhívta a miniszter,
hogy az előadók a jelzett adatok
összegyűjtésében kellőleg támogassák.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

A „Vizügyi Közlöny“ legutóbbi száma követ-
kező gazdag tartalommal jelent meg: Kulturmérnöki
intézmény. — A Szajna-völgy hydrologiája. (II.) —
A panama-csatornai munkálatok. — A Vyrny-völgy-
záró Liverpool mellett.

Vizügyi Igazgatás. Az országos és kerületi
m. kir. kulturmérnöki hivatalok szervezete. — Szab-
ályrendelet. — Körendelet.

Társulati ügyek. A fekete körösi ármentes-
ítő társulat. — Az arad békésmegyei ármentesítő és
belvízvezető társulat.

Hajózási ügyek. Dunagőzhajózási társaság. —
Belhajózási kongresszus. — Osztrák-magyar Lloyd. —
A Rába szabályozó társulat. — A Suez-csatorna for-
galma és bevételei 1884-ben. — Az „Adria“ magy. ten-
geri hajózási részvénytársaság. — Panama-csatorna. —
Az osztrák-magyar Lloyd. — Orosz dunagőzhajózási
társaság. — Magán-hajó forgalom.

Vizárlás. 1886. évi ápril hó 10-től ápril
hó 16-ig.

Időjárás. 1886. évi ápril hó 10-től ápril
hó 16-ig.

Vannak kertészeti, vannak méhészeti, vannak
állattenyésztési s még százféle szaklapjaink, de nagyon
sokan talán nem tudják, hogy van egy olyan lapunk
is, mely mindereket a szakokat feleleli a maga kere-
tében: a „Magyar Háziasszony.“ E Budapestben meg-
jelentő hetilap feleleli változatos rovataiban mindazt, a
mi nő előtt csak érdekel birhat. Közül mindenek előtt
minden számban nő-társadalmi vezércikket hoz köz-
leményeket és hasznos tanácsokat a konyha, a gazda-
ság, a kertészet, a nevelés, az egészségügy, a kézi
munka, a divat köréből, s ezeken kívül még a követ-
kező érdekes rovatai vannak: „Gyermekeink“. —
„Társasjátékok“. — „Lakás“. — „Házi szerek“. —
„Házi eszközök“. — „Házi állatok“. — „Méhészet“.
stb. A „Munka Után“ című ingyenes szépirodalmi
melléklet pedig érdekesítő regények, elbeszélések,
humorok stb. továbbá költemények, talányok, ado-
mák s egyéb apróságok közlése által a család minden
tagjának, a serdülő leánynak épügy, mint a jó, öreg
nagymanának kellemes szórakozással szolgál. A „Magy-
ar Háziasszony“ előfizetési ára egy évre 6 frt, fél-
évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizetni legez-
szerűbben postautalvány által, ezimezve a „Magyar
Háziasszony“ kiadóhivatalához Budapestben, nagy ko-
rona-utca 19. — Mutatványismét ingyen küldetnek
mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért — leg-
czélszerűbben levelezőlapal — fordulnak.

Az „Ország-Világ“ husvétii száma a rendesnél
nagyobb terjedelemben jelent meg. Igazi ünnepi szám
ez, mely úgy szellemi, mint arisztikus tekintetben di-
csőretére váltik e lap szerkesztőjének. Ünnepi cikket
(„A feltámadás ünnepe“) Kaas Ivor báró, a kitűnő
publicista irt s ezenkívül egy egész sorát találjuk az
érdekes közleményeknek. Tolnai Lajos „A jégkis-
asszony“ című érdekesítő regénye s Szabó Endre
„A kardos menyecske“ című humoros és illusztrált
regénye mellett a többi közlemények következők: „Fe-
keteszerű“, fantasztikus népmese Benedek Elektől (hét
illusztrációval); „Husvétii beszámoló“ Szatmári Mór-
tól (Roskovits Ignác illusztrációival); „Garabonczás
diák“ Seress Imrétől, a kitűnő travestia-írótól (Goró
Lajos illusztrációival); „Hubay Jenőről“ (arczképpel
s a kitűnő hedű-művész egy szerzeményéből mutat-
ványal) Szokolay Kornéltól; „Róma és környéke“
Bonney-től (képekkel); Fraryról, a „Latin nyelv kér-
dése“ című mű szerzőjéről szellemes tárcza Május-tól;
Horváth Sándor, a pesti új evang. lelkész (arczképpel)
Czigány Károlytól; „Tündér-ujjak“ (Nők világa) Ele-
mértől stb. A nagyobb képek közt igen sikerült Mann-
heimer Agost „Balek“ című husvétii rajza a cimla-
pon, továbbá: „Szent Veronika kendője“ s „A kereszt
alatt“ című nagyszabású képek stb. A rovatok, mint
rendesen, élénk gondtal vannak megszerkesztve.
Előfizetési feltételek: január—decemberre 10 frt. jan-
juniusra 5 frt, július-szeptemberre 2 frt 50 kr., junius-
decemberre 5 frt. Az „Egyetértés“-sel együtt: egész
évre 28 frt, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egy hóra
2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi
és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, Kecse-
méti-utca 6. sz.

VASUTÜGYEK.

Legolcsóbb és legkényelmesebb össze-
kötötés Prágába, Carlsbadba, Franzens-
badba stb.

A szab. osztrák-magyar államvasut-
társaság Budapestről Carlsbad, Franzens-
bad, Prága, Kolin, Pardubitz, Aussig és
Halbstadtba igen mérsékelt I. II. és III.

osztályú menettérti jegyeket léptetett
életbe valamennyi futár és személyvo-
natra való érvénységgel, melyek Carls-
bad és Franzensbad fürdőhelyekre nézve
45 napi, a többi állomásokra nézve
pedig 35 napi, érvénytartással bírnak
és Bécsben ugymint a nagyobb állo-
másokban való tartózkodásra jogosíta-
nak.

A menetárak következők:

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Budapestről	f o r i n t		
Carlsbadba és vissza	61-60	44-20	28-20
Franzensbadba „	61-60	44-20	28-20
Brünnbe „	37—	27—	16-40
Prágába „	48—	34-20	22—
Kolinba „	48—	34-20	22—
Pardubitzra „	48—	34-20	22—
Aussigra „	58-60	42-20	27-40
Halbstadtba „	51-80	38—	26—

Az utazó közönség kényelmére a
Budapestről (a szab. osztr. magyar állam-
vasut-társaság pályaudvarától 4 óra 15
perczkor) induló futarvonatnál Carls-
badba egy közvetlen I. és II. oszt. kocsi
közlekedik, valamint megfordított irányban
Carlsbadból is a reggel 6 óra 45 perc-
kor induló vonatnál.

(Szab. osztrák-magyar államvasut-tár-
saság.)

M e g h i v á s

a szab. osztr.-magyar államvasut-társ-
ság szavazatképes részvényeseinek 1886.
évi május hó 31-én tartandó harmincz-
egyedik rendes közgyűlésére.

A t. cz. részvényesek az alapsza-
bályok 36. §-a alapján egybehívott 1886.
évi május hó 31-én délelőtt 10 órakor
a társaság helyiségében Budapesten Te-
rez-kört 50. sz. a megtartandó har-
minczegyedik rendes közgyűlésére ezen-
nel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:

1) Az 1885. évi számadás és zárszám-
adás jóváhagyása és határozathozatal
a tisztajövedelem hováfordítása iránt.

2) Az együttes tanács által az
előjáróságba (az alapszabályok 25. §-a)
eszközölt pótválasztások jóváhagyása és
az előjáróság megnyitása az alapsza-
bályok 20. §-a értelmében; a szavazat-
képeség s annak gyakorolhatása tekin-
tetében a társasági alapszabályok 32.,
38. és 41. §§-aira utaltatik. Legálább
20 db. részvény bírása egy szavazatra
jogosít azon megszorítással azonban, hogy
egy részvényes 20 saját jogosult sza-
vazatnál többet magában semmi esetre
sem egyesíthet.

A szavazati jog meghatalmazott
által is gyakorolható; ez utóbbinak azon-
ban szintén szavazatképes részvényes-
nek kell lennie, és saját 20 szavazat-
lefeljebb még 40 idegen szavazatot
vállalhat el.

Meghatalmazás esetében az igazo-
lási jegy hátlapjára nyomtatott meg-
hatalmazás a meghatalmazó által saját-
kezűleg kitöltendő és aláírandó.

Ennélfogva azon részvényes urak,
kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak
felhivatnak, miszerint részvényeiket vagy
az esetben, ha azokat a társasági lét-
pénztárnál már letéteményezték volna,
letétjegyeiket legkésőbb bezárolag 1886.
évi május hó 17-ig a társaság főpénz-
táránál Budapestben vagy Bécsben vagy
pedig a „Credit Lyonnais“ pénztáránál
Párizsban átveteli elismervény mellett
letenni és azokért egyidejűleg a saját
nevükre szóló, a közgyűlésre való iga-
zolsági jegyeket átvenni sziveskedjenek.

A részvényes urak felkértenek, mi-
szerint meghatalmazásaikat a közgyűlés
összejövelele előtt legalább három nap-
pal a társaság főpénztáránál Budapestben
vagy Bécsben bemutatassák.

A részvények és letétjegyek vissza-
szolgáltatása a közgyűlés megtartása
után fog megtörténni.

Budapest, 1886. évi ápril havában.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

42. sz. 1886.

(201-3.1)

Pályázat.

Torontálmegye vasuti bizottsága f. hó 21-én tartott ülésében egy mérnöki állomást rendszeresített, mely havonkénti előleges részletekben esedékes 4000 frt évi fizetéssel van egybekötve, ezen kívül tekintettel arra, hogy a vasut építés előre haladtával hivatalos kitérőben az utazás a lerakandó tárgyakon történhetik, az alkalmazandó mérnök utazási költségeinek megtérítésül egyszer és mindenkorra 1000 frt átálányt kap, mely összeg a nagy-beckerek—margittai vasut építése közben 5 egyenlő 200 forintos részleteben fizetetik ki.

Ezen rendszeresített állomásra a pályázat ezzel kiíratik.
A pályázati kérvények 1886. évi május hó 20-ig Hertelendy József vasuti bizottsági elnöknek Nagy-Beckereken nyújtandók be.

A pályázati kérvényhez csatolandó a vasut építés mérnöki szakértelmet bizonyító mérnöki oklevél és igazolandó, hogy a pályázó, vasut építésnél mint vezető mérnök már alkalmazva volt.

Az állomás 1886. évi június hó 1-én vagy a vasuti bizottság engedélyével legkésőbb 15-ig elfoglalandó és az alkalmazandó mérnök összes szakértői tevékenységét a vasuti bizottságnak kötvén le, teljesíteni tartozik mindazon vasut építésre vonatkozó műszaki teendőket, melyekkel a vasuti bizottság megbizta.

Kívánságra allatírott bizottság közelebbi felvilágosítást is ad.

Nagy-Beckerek, 1886. évi ápril hóban.

Torontálmegye vasuti bizottsága.

3373. sz. 1886. (186-2.2)

Póthírdetmény.

A nm. m. kir. pénzügyminiszterium f. évi 19244. sz. magas rendelete folytán ezenel közhírré tétetik, miszerint a f. évi 2146. sz. a. közzétett haszonbérbeadási hirdetmény oda módosítottik, hogy a kincstári regale jogok bérletének lejártá ideje ott, hol az év decz. 31-én mondatott ki, minden esetben azon év szeptember végére tétetik át, miért is a benyújtandó írásbeli ajánlat k ehez képest szerkesztendők.

Szeged, 1886. ápril 10.

M. kir. államjóságigazgatóság.

1285. sz. 1886. (185-3.2)

Pályázat.

Nagy-Ósz községében egy 600 frt évi fizetéssel, nappali 40 kr., éjjeli 80 kr. látogatási és 20 kr. halottkemi díjjal javadalmozott községi orvosi állomás betöltendő lévén, a pályázni kívánó orvos tudorok ezzel felhivatnak, miszerint szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket e f. évi május 7-ig bezárólag a n.-sz.-mikliói szolgabírósnál adják be.

A választás május 8-án, Nagy-Ósz községében fog megtörténni.

Kelt Nagy-Szent-Miklóson, 1886. évi ápril 8-án.

Buócz, szolgabíró.

1603. sz. 1886. (179-3.3)

Pályázati hirdetmény.

Rom.-Kécsa községben a segédjegyző, ki egyuttal a községi adóvégrehajtói teendőket is teljesíteni köteles, állomásnak betöltése végett a pályázat ezzel kiíratik; — annak évi fizetése 400 frt.

A választás Rom.-Kécsa községében 1886. május 8. napjának, d. e. 10 órakor fog eszközöltetni.

Felhivatnak mindazok, kik pályázni szándékoznak, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket ezen szolgabíróshoz benyújtásák.

Kelt Cseneyen, 1886. ápril 12.

Dellimanich Imre, szolgabíró.

Hirdetmény.

Van szerencsém közhírré tenni, hogy lakómat a Franz J. L.-féle házba (Árpád-utca) helyeztem át. A midőn tehát ezt előre becsátoltam, egyuttal tiszteletteljesen jelentem, hogy elvállalok mindennemű őr és figyelmelek, egyuttal mindolyan dítönyök elkészítését, melyek jelenleg a férfi divatvilágban szerepelnek.

Jól, izlésesen, pontosan és lelkiismeretes kiállított munkát, a lehető legjutányosabb árak mellett szállítani, törekvésem legfőbb pontjait képezendi. Ezen ígéretem beváltására feljogosítanak azon tapasztalataim, melyeket a bécsi és pesti akademián, nemkülönben több nagyobbabásu üzletekben, mint Kolozsvárt és itt helyben Blühweisz Mór üzletében is megszerezni alkalmam volt.

Kérem tehát a n. é. közönség kegyes, számos megrendeléseit.

Alázattal Kovács Lajos, szabómester.

(198-3.2)

Hirdetmény.

Van szerencsém közhírré tenni, hogy a magyar-francia biztosító-részvény-társaság (Franco-Hongroise)

N.-Beckereken létesített torontálmegyei főügynökségének vezetését elvállaltam.

Ezen hazai társaság, melynek élén Magyarország egykori miniszterelnöke Bittó István val. b. t. tanácsos 6 nagym. áll,

négy millió frtnyi aranyban befizetett részvénytőke

és 4 1/2 millió frtnyi különféle tartalékok felett rendelkezik és kiterjeszti működését az elemi biztosítás minden ágazatára, az élet és baleset biztosításra, melyek mindegyikét a lehető legkedvezőbb feltételek mellett üzi.

A jégbiztosítási évad közönségében, különösen ajánlom földbirtokosaink és a gazdaközönség figyelmébe, hogy a „Magyar-Francia” a díjknak csak felét szedi az esetre, ha nagyobb jégkar be nem következik és hogy ez osztályban 6 évre terjedő biztosításokai is eszközöl azon kedvezménynek alkalmazásával, hogy a biztosítottak javára 20% díjlevegést nyújt, illetve helyez az utolsó év díjának fejeben tartalékba.

Szolgálatom a t. biztosító közönségének felajánlja vagyok

N.-Beckereken, 1886. évi ápril 20-án.

teljes tisztelettel

Steinitzer Géza.

(205-1.1)

Pályázati hirdetmény.

2285. sz. 1886. (175-3.3)

Pályázati hirdetmény.

Debelyácsa községében (Torontálmegye) egy 800 frt évi fizetéssel, 30 kr. nappali, 40 kr. éjjeli látogatási díjjal és a husziszgálat után a szabályrendeletileg megállapított díjjakkal egybekötött községi orvosi állás betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt és bejegyzett kérvényüket hozzám f. évi ápril 28-ig küldjék be.

A választás f. évi ápril hó 29-én, Debelyácsa községében fog megtörténni.

Antalfalván, 1886. ápril 5.

Hegedüs, szolgabíró.

2262. sz. 1886. (177-3.3)

Pályázat.

Az elhalalozás folytán javadalmozott Zsombolyai községi irnoki állomásnak választás utján leendő betöltésére a határidő f. évi május 3. napjának, d. u. 3 órájára tüzetik ki Zsombolya községe községében.

Felhivatnak mindazok, kik az állomásra pályázni kívánnak, miké kellőleg felszerelt kérvényeiket a fenti határnapig hozzám beküldeni ne készenek.

Zsombolya, 1886. épril 7.

Belitska Béni, szolgabíró.

342. sz. 1886. (176-3.3)

Pályázat.

Deszk község rendszeresített jegyzői irnoki állomás megüresedvén, ennek választás utján leendő betöltésére a határnap f. évi május 3. napjának, reggeli 8 órájára ezennel kitézetik.

Ezen állomással 300 frt évi készpénz fizetés van egybekötve.

Miről a pályázni szándékozők azzal értesítetnek, hogy a felszerelt folyamodványok a választást megelőző napig Deszk község előljárásiágnál benyújtandók.

Kelt Deszken, 1886. ápril 10.

Jankovich Sándor, jegyző.

Rusz Láza, bírő.

Marianowich János, kir. bir. végrehajtó.

226. sz. 1886.

Arverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes budapesti IV. ker. kir. jbiróságnak 1886. évi 4085. sz. végzésével megkeresett t. nagy-beckereki kir. jbiróságnak 1886. évi 2575. sz. alatt kelt végzése folytán Oppenheim Lina részére, Kohn Roza és Kohn Luis helybeli lakosoknál 85 frt és jár. iránti kielégítési vhatás utján 1886. évi márcz. 24-én lefoglalt 1040 frtra becsült butorokból álló ingóságoknak helyben, vhatást szenvedők lakásán birói arverésen készpénz fizetése mellett leendő eladása 1886. május 3. napjának, d. e. 9 órára tüzetett ki.

Egyuttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, ugy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket az arverés megkezdéséig alólirhoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsek be annal is inkább, minthogy későbbben bejelentelt elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölösségére fognak utasítottani.

Kelt Nagy-Beckereken, 1886. ápril 21. napján.

Marianowich János, kir. bir. végrehajtó.

9273. sz. 1886.

Arverési hirdetmény.

A nagy-beckereki községi hatóság tétetik, hogy a hitelintézetek vhatás n.-beckereki lakosok és pedig az 1881. évi 275. sz. végzés alapján 1884. jun. 22. vagyis 30 frt 2 1/2 27-től járó 6% k per és 12 frt jelt költségek kielégítését megelőzően a területen a kumani 313. sz. 1421, 2534/a, 319/a. foglalt 1419 frt fele, ugy az ugyan r. sz. 1066 -oly ott 106 frtra becsült ölnyi szőlőtől álló verés utján el fogna napjának, d. e. 10 házána kitézetik a

Valamennyi sz. Beckerek v. terének és a

Tudomásvétel céljából közlöm a velési- ipar- és k. terium folyó évi következő rendelet Valamennyi t. évi december hó kiadott általános s iratban kitérásbe kulturmérnöki hiv és azoknak az állási bizottsághoz v rendeletben fogom ezen rendeletet a mellékelve megküld hogy az ujonnan sz kir. kulturmérnöki k következő egyen I. kerületi mag. hivatal vezetője Barz II. kerületi m. hivatal vezetője Lo nök; III. kerületi m. hivatal vezetője Doz nök; IV. kerületi m. hivatal vezetője Bol V. kerületi m. hivatal vezetője Far VI. kerületi m. hivatal vezetője Józ VII. kerületi m. hivatal vezetője Ant nök; VIII. kerületi m. hivatal vezetője Liszn mérnök. Mindezen hivatalo zvetlenül az ország rnöki hivatalnak va

2262. sz. 1886.

(177-3.3)

250. sz. 1886.

(202-1.1)

Pályázat.

Az elhalalozás folytán javadalmozott Zsombolyai községi irnoki állomásnak választás utján leendő betöltésére a határidő f. évi május 3. napjának, d. u. 3 órájára tüzetik ki Zsombolya községe községében.

Felhivatnak mindazok, kik az állomásra pályázni kívánnak, miké kellőleg felszerelt kérvényeiket a fenti határnapig hozzám beküldeni ne készenek.

Zsombolya, 1886. épril 7.

Belitska Béni, szolgabíró.

342. sz. 1886. (176-3.3)

Pályázat.

Deszk község rendszeresített jegyzői irnoki állomás megüresedvén, ennek választás utján leendő betöltésére a határnap f. évi május 3. napjának, reggeli 8 órájára ezennel kitézetik.

Ezen állomással 300 frt évi készpénz fizetés van egybekötve.

Miről a pályázni szándékozők azzal értesítetnek, hogy a felszerelt folyamodványok a választást megelőző napig Deszk község előljárásiágnál benyújtandók.

Kelt Deszken, 1886. ápril 10.

Jankovich Sándor, jegyző.

Rusz Láza, bírő.

Marianowich János, kir. bir. végrehajtó.

226. sz. 1886.

Arverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes budapesti IV. ker. kir. jbiróságnak 1886. évi 4085. sz. végzésével megkeresett t. nagy-beckereki kir. jbiróságnak 1886. évi 2575. sz. alatt kelt végzése folytán Oppenheim Lina részére, Kohn Roza és Kohn Luis helybeli lakosoknál 85 frt és jár. iránti kielégítési vhatás utján 1886. évi márcz. 24-én lefoglalt 1040 frtra becsült butorokból álló ingóságoknak helyben, vhatást szenvedők lakásán birói arverésen készpénz fizetése mellett leendő eladása 1886. május 3. napjának, d. e. 9 órára tüzetett ki.

Egyuttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, ugy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket az arverés megkezdéséig alólirhoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsek be annal is inkább, minthogy későbbben bejelentelt elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölösségére fognak utasítottani.

Kelt Nagy-Beckereken, 1886. ápril 21. napján.

Marianowich János, kir. bir. végrehajtó.

9273. sz. 1886.

Arverési hirdetmény.

A nagy-beckereki községi hatóság tétetik, hogy a hitelintézetek vhatás n.-beckereki lakosok és pedig az 1881. évi 275. sz. végzés alapján 1884. jun. 22. vagyis 30 frt 2 1/2 27-től járó 6% k per és 12 frt jelt költségek kielégítését megelőzően a területen a kumani 313. sz. 1421, 2534/a, 319/a. foglalt 1419 frt fele, ugy az ugyan r. sz. 1066 -oly ott 106 frtra becsült ölnyi szőlőtől álló verés utján el fogna napjának, d. e. 10 házána kitézetik a

Valamennyi sz. Beckerek v. terének és a

Tudomásvétel céljából közlöm a velési- ipar- és k. terium folyó évi következő rendelet Valamennyi t. évi december hó kiadott általános s iratban kitérásbe kulturmérnöki hiv és azoknak az állási bizottsághoz v rendeletben fogom ezen rendeletet a mellékelve megküld hogy az ujonnan sz kir. kulturmérnöki k következő egyen I. kerületi mag. hivatal vezetője Barz II. kerületi m. hivatal vezetője Lo nök; III. kerületi m. hivatal vezetője Doz nök; IV. kerületi m. hivatal vezetője Bol V. kerületi m. hivatal vezetője Far VI. kerületi m. hivatal vezetője Józ VII. kerületi m. hivatal vezetője Ant nök; VIII. kerületi m. hivatal vezetője Liszn mérnök. Mindezen hivatalo zvetlenül az ország rnöki hivatalnak va

5%-os bankkölesön

Minden önjogu személy, kinek önfentartására állandó jövedelmei vannak, u. m. háztulajdonos, gazda, bérli, iparos, kereskedő és hivatalnok kaphat közbejöttem utján egy fővárosi hitelszövetkezettől 100 frttól 1000 frtig 50 hó alatt póstaútvány utján visszafizetendő 6%-os személy-hitelkölesont. Minden 100 frt kölesönösszeg havi 2 frtos betéttel törleszhető.

5%-os bankkölesön

közvetítették 400 frttól kezdve egy millióig földbirtokra, esetleg jó anyagból épült városi bérházakra 17 évre 5%, 25 évre 2 1/2% és 40 évre 1 1/2% tőketörlesztéssel. — Házkölesönnél az előirt becsleli költség előre letendő. Földbirtoknál a katasteri ívben kitéüntetett tiszta jövedelem 12-szeres összege kölesönkép adatik. Nagyobb tőketörlesztés bármikor teljesíthető. — Ügynökök tiszteességes provísió mellett működésre felkérgetnek. Válasz és portoköltség fejében 30 kr. levélbélyegben kéretik, e díj nélkül válasz nem adatik.

POLLÁK JÁNOS, (162-10.2)

bizományi és ügynöki irodája Budapesten, VII., Csömöri-ut, 37. sz. I. em.

AGNIES FORRÁS

SAVANYUVIZE

Edeskruty L.

palack 1.800,000 palack.

Az 1885-ik évi elszállítás

Nagy-Beckereken kapható: Amend R., Blum Sándor, Csada Károly, Deitner L., Heidegger Ed., Konkoly L., Rósa Béla, Rósa Ig., Szavits J., Schiesinger Gerson, Schmiczler L., Theodorovits M. és Zimmerer A.-nál.

Ugyisint kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Kizárólagos forgatár Edeskruty L. Budapest, VI.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvendő.

hazánk egyik legszépségyűdűsabb

Itt a szolgálatot, tess. főleg az emésztési zavartól, a gyomorok az idegrendszer bántalmán alapuló bajait. Általában a víz mindazon körülmények között, melyekben a szervi élet támogatandó és az idegrendszer működésének fellökésének kívánunk.

Ittintetett: Kifirtetett: A gráci 1880. évi orsz. kiállításán első díjjal. A bécsi 1882. évi kiállításán bronz-éremmel. A bécsi 1883. évi kiállításán ezüst-éremmel. A torontálmegyei kiállításán 1884-ben az első díjjal. A budapesti 1886. évi orsz. kiállításán nagy éremmel haladás- és versenyképeségét.

Alázattal Kovács Lajos, szabómester.

(198-3.2)

2873. sz. 1886.

(206—2.1)

Arverési hirdetemény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminis-
teriumnak folyó évi 5749. sz. a. kelt rendelete
alapján közzé tetetik, hogy a jánosföldi rozant
állapotban levő kétjartu százaz malom épület
anyaga és felszerelése, valamint annak 408
□-ölet tervé az öröklési jog kizárásával
1886. évi május hó 5-ik napján délelőtti
10 órakor Jánosföldön község-házánál megtar-
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő-
nek elfogadatul. Kikiáltási ár 668 frt 49 kr.
Mivel a venni szándékozók oly felhívással ér-
tesítetnek, hogy árveréskor tartoznak a kiki-
áltási ár 10%-át letenni. Az árverés megkez-
déséig szabályszerű írásbeli zárt ajánlatok is
elfogadatulnak, melyek szintén a megfelelő 10%
bánapénnel látandók el. Közelebbi feltételek
a szegedi kir. jószágigazgatóságánál, valamint
az újpécsei kincstári ispánságnál naponként
betekintethetők.

Saegeden, 1885. április hó 7-én.

Magy. kir. államjóságigazgatóság.
(Utannomás nem díjazatik.)

226. sz. 1886.

(204—1.1)

Arverési hirdeteményi kivonat.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint
ülkényi hatóság részéről ezennel közhírré
tetetik, hogy a kisbirtokosok országos föld-
hitelintézete vhajtatonak, Poroszkay Béla,
n.-beckereki lakos vhajtást szenvedő elleni
és pedig az 1881. decz. 27-én kiállított kö-
telezvény alapján 800 frnyi kölcsön összeg
után 1884. jun. 27-én lejárt felelvi járadék
vagyis 30 frt 2 kr. tőke, ennek 1884. jun.
27-ől járó 6% kamatai, 1% bírság, 5 frt
per és 12 frt jelenlegi és megfelmerülendő
költségek kielégítése végett vhajtást szen-
vedő tulajdonosul felvett, a n.-beckereki kir.
törvényszék területén fekvő, a n.-beckereki kir.
törvényszék területén fekvő, a kumani 313. sz. tjkvben A. I. 2-5. sor-
1421, 2534/a, 3198, 3444. és 3445. r. sz.
a. foglalt 1419 frtra becsült fél urb. kültelek
fele, ugy az ugyanott 33 frtra becsült 4092.
r. sz. 1066 □-ölnyi legelő, végre az ugyan-
ott 106 frtra becsült 1228. r. sz. 750 □-
ölnyi szőlőtől álló ingatlanok vhajtási ár-
verés után el fognak adatulni.

Határnapul 1886. évi május hó 10.
napjának, d. e. 10 órája, Kuman község-
házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy

az ingatlanok ezen határnapon esetleg becs-
áron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kített becsár,
melynek 10%-át a venni szándékozók által
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz.
42. §-ában árfolyammal számított és az 1881.
évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt
igazságügyminis-területi rendelet 8. §-ban kijel-
ölt ovadékképes papirban a kiküldött kezé-
hez bánapénnel gyanánt leteendő, vagy annak a
bírósnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismerényt átszolgáltatni, ki-
véve végrehajtatul ki bánapénnel és vételár
lefizetése nélkül is árverelhet.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő
részletben lefizetni és pedig az első az
árveréskor azonnal, a másikat az árveréstől
számítandó 2 hónap alatt az árverés napjától
járó 6% kamatokkal együtt a n.-beckereki
kir. adó- mint leteti pénztárnál lefizetni.

A bánapénnel az első részletbe beszám-
ittatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos
órákban a tükönyvi hivatalnál és Kuman
község előljáróinál megtekinthetők.

Kelt a nagy-beckereki e. f. kir. tészék
tkvi osztályának 1886. jan. 16-án tartott
ülésében.

2842. sz. 1886.

(203—1.1)

Arverési hirdeteményi kivonat.

A nagy-beckereki kir. törvényszék mint
ülkényi hatóság részéről ezennel közhírré
tetetik, hogy Mosorinszky Katalin vhajtató-
nak, Grun Dragutin és társai n.-beckereki
lakosok vhajtást szenvedők elleni 240 frt tőke
és jár. iránti ügyében a n.-beckereki 3352
sz. tjkvbeli 55 forintra becsült 3956 r. sz.
szürü és a n.-beckereki 3057. sz. tjkvben
foglalt 81 frtra becsült 3954. r. sz. szürüre
neve az 1886. márcz. 15-én a 9558/1885.
sz. hirdetemény folytán foganatosított árverés
folytán hatályon kívül helyezettik és ezen
ingatlanok és pedig az előbbi 132 frt és az
utóbbi 227 frt 70 krnyi utóajánlati kikiáltási
árban újból vhajtási árverés után el fognak
adatni.

Határnapul 1886. évi május hó 17.
napjának, d. e. 10 órája, ezen kir. törvényszék
tkvi hivatalában kitűzetik.

Kikiáltási ár a fennebb említett utó-
ajánlati árak, az árverelők tartoznak a becs-
értéknek 10%-át készpénzben, vagy az 1881.

évi LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt
igazságügyminis-területi rendelet 8. §-ban kijel-
ölt ovadékképes papirban a kiküldött kezé-
hez bánapénnel gyanánt leteendő, vagy annak a
bírósnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő
részletben lefizetni, és pedig az első az
árverés való leutésekor azonnal a kiküldött
kezébe, a másikat az árverés jogerőre emel-
kedésétől számítandó 30 nap alatt, az ár-
verés napjától járó 6% kamatokkal együtt
a n.-beckereki kir. adó- mint leteti pénz-
tárnál lefizetni.

A bánapénnel az első részletbe be-
számittatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos
órákban a tükönyvi hivatalnál és N.-Beckerek
város tanácsánál megtekinthetők.

Kelt a n.-beckereki kir. tészék tkönyvi
osztályának 1886. évi márcz. 31-én tartott
ülésében.

1243. sz. 1886.

(200—1.1)

Arverési hirdeteményi kivonat.

A n.-beckereki kir. tészék mint tkvi
hatóság részéről ezennel közhírré tetetik,
hogy Deusch Ignác vhajtatonak, Kohn Mo-
ritz (Marko) uzdini lakos vhajtást szenvedő
elleni 900 frt tőke, ennek 1881. aug. 15-ől
és 12 frt jelenlegi és megfelmerülő költsé-
gek kielégítése végett vhajtást szenvedő
tulajdonosul felvett a n.-beckereki kir. tészék
területén fekvő, a R.-Szárca községben, a
r.-szárcai 150. sz. tjkvben 130. öl. sz. a.
336 forintra becsült 317. r. sz. beltelekre
továbbá a r.-szárcai 276. sz. tjkvben 336
frtra becsült 306. r. és 123. öl. sz. ház és
beltelek, végre a r.-szárcai 18. sz. tjkvben
316 frtra becsült (50, 51.) r. és 20. öl. sz.
ház és beltelekből álló ingatlanok vhajtási
árverés után el fognak adatulni.

Határnapul 1886. évi május hó 27.
napjának, d. e. 10 órája, R.-Szárca község-
házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy
az ingatlanok ezen határnapon esetleg becs-
áron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kített becsár,
melynek 10%-a a venni szándékozók által
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tcz.
42. §-ában árfolyammal számított és
az 1881-ik évi november hó 1-én 3333.

szám alatt kelt igazságügyminis-területi ren-
delet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papir-
ban a kiküldött kezébe bánapénnel gyanánt
leteendő, vagy annak a bírósnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átszolgáltatni, kivéve végrehajtatul ki
bánapénnel is árverelhet.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő
részletben lefizetni, és pedig az első az
árverés jogerőre emelkedésétől számítandó
15 nap alatt, a másikat 30 nap alatt minden
egyvet vételári részlet után az árverés nap-
jától járó 6% kamatokkal együtt a nagy-
beckereki kir. adó- mint leteti pénztárnál
lefizetni.

A bánapénnel az utolsó részletbe beszám-
ittatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos
órákban a tkönyvi hivatalnál és R.-Szárca
község előljáróinál megtekinthetők.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék
tkvi osztályának 1886. márcz. 10-én tartott
ülésében.

942. sz. 1886.

(199—3.1)

Pályázat.

Dobricza, Ferdinandfalva, Iláncsa, Szá-
mos és Margitica községekből alakított Do-
briczai kórovisi állomás elhallozás folytán
üresedésbe jöven, az ezen állomásnak va-
lasztás után leendő betöltése f. évi május
22-én, reggeli 10 órája, Dobricza község-
házánál ezennel kitűzetik.

Ezen állomással 1000 frt évi fizetés,
20 kr. nappali és 40 kr. öjjeli látogatási,
valamint a székelyen teljesítendő halottkemi
és husvizsgálati teendőkhöz járó szabályren-
deletileg megállapított díjak vannak egybe-
kötvé.

Kórovis köteleiségei:

A kórhoz tartozó községeket minél
gyakrabban bejárni, az orvos rendi teen-
döket végezni, és a teljesen vagyontalan be-
tegeket díjtalanul gyógykezelni, ugy nem-
különb a székelyen a halottkemi és hus-
vizsgálati teendőket végezni stb.

Felhivatnak tehát a pályázni óhajtó
orvos tudorok, hogy kellően felszerelt pá-
lyázati kérvényüket a választást megelőző
napig vagyis f. évi május hó 21-ig alolított
szolgabíróhoz nyujtsák be.

Kelt Alibunarott, 1886. évi ápril hó
23-án.

Kamenszky György,
szolgabíró.

02—1.1)
ény.
ekintetes
1886. évi
s nagy-
vi 2575.
neim Lina
helybeli
telgítési
én lefog-
álló ingó-
dők laká-
se mellett
s. napja-
k, kik az
le végre-
légitéshez
a foglalás
ajtási ira-
ben is, ha
leti viszo-
zalogjuk
van ugyan
e ugyanott
1881. évi
bbségüket
oz egy pél-
gy szóval
minthogy
végrehaj-
génylők a
tni.
1886. ápril
János,
hajtó.
mei
nok
100
sze-
tör-
jó
és
tség
elem
tel-
elké-
e díj
(130—13.3)
em.

Pályázat.

A Rudna községében múlt évi decz. 21-én eszközölt körorvosi választás a torontálmegyei I. t. sz. 13. sz. alatt kelt határozatával megsemmisítettén, ezen állomásnak, továbbá az üresedésben lévő Bókai és Gyéri körszülésznői állomásoknak leendő betöltésére újbóli pályázat nyitattik, s pedig:

1. A Rudnai körorvosi állomásra, melylyel összekötve:

a) az orvosi körhöz tartozó Rudna, valamint Maezdonia, Gyulvész, Gád és Fodorház kúrszék által kiszolgálható évi o. é. 600 frt fizetés.

b) báró Nikolics Feodor rudnai nagybirtokos ur ő excellentiája részéről biztosított évenkénti fizetési pótlék czimén o. é. 120 frt, majd 4 szobából álló lakás konyhával, padlás, pincze és kerttel.

c) Szűsz Adolf s társai, ugyancsak rudnai haszonbérlet által a haszonbérlet tartalmára — a mennyiben orvostudor vá-

lasztatik meg — évenként felajánlott o. é. 120 frtnyi fizetési járulék, és

d) a képviselő testületek részéről megállapított látogatási díjak, — majd

2. a gyéri, és
3. Szerb-Bókai körszülésznői állomásokra, — melyek mindegyikével a meghatározott látogatási díjakon kívül 90 frtnyi évi fizetés jár.

A választások megtartatnak:

- a) Rudnán ez évi május hó 12-én,
b) Gyéren ugyanazon hó 12-én, és

c) Szerb-Bókán szintén azon hó 12-én, mindég d. e. 10 órákor.

Felhívattak tehát az orvos urak és képesített szülésznők, kik a kiirt állomásokra pályázni szándékoznak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. illetőleg az 1876. évi XIV. t. cz. 143. szakasza szerint felszerelt folyamodványukat alólirothoz a választásokat megelőző napig nyujtsák be.

Módoson. 1886. ápril 10.

Lebanovich István,
szolgabíró.

Egész év

Pleitz Fer

— utóbbi
— minden
igaztási díj
10 óráig bek

— a
csillagkén
gyakrabbi
jében. H
két nem
melyek a
ferentism
getik. H
munkált

HI

1. sz. 1886.
alamenny
ecskerek
rének és

Tudomás
bljából közt
ési- ipar- é
um folyó é
kező ren
alamenny
czember
átalano
n kilátá
nérnöki
nak az
zottságl
ben fog
endelete
elve meg
az ujonna
ulturmérnö
etkező egy
kerületi
vezetője
kerület
vezetője

I. kerületi
vezetője

V. kerületi
vezetője

V. kerületi
vezetője

VI. kerületi
vezetője

VI. kerületi
vezetője

VII. kerületi
vezetője

VII. kerületi
vezetője

VIII. kerületi
vezetője

VIII. kerületi
vezetője

Mindenon hiv
mentül az or
bki hivatalnak

Pályázat.

A Rudna községében múlt évi decz. 21-én eszközölt körorvosi választás a torontalmegyei tiszteletbíró bizottságnak az évi febr. 15-én 83. sz. alatt kelt határozatával megsemmisítve, ezen állomásnak, továbbá az üresedésben lévő Bókai és Gyéri körorvosnői állomásoknak leendő betöltésére újbóli pályázat nyitattik, s pedig:

1. A Rudnai körorvosi állomásra, melylyel összekötvék:

a) az orvosi körhöz tartozó Rudna, valamint Maezonia, Gyölvész, Gád és Fodorház községek által kiszorgálandó évi o. é. 600 frt fizetés.

b) báró Nikolics Feodor rudnai nagybirtokos ur ő excellenciája részéről biztosított évenkénti fizetési pótlék czimén o. é. 120 frt, majd 4 szobából álló lakás konyhával, padlás, pincze és kerttel.

c) Szűsz Adolf s társai, ugyancsak rudnai haszonbérletk által a haszonbérlet tartamára — a mennyiben orvostudor vá-

lasztatik meg — évenként felajánlott o. é. 120 frtnyi fizetési járuléka, és

d) a képviselő testületek részéről megállapított látogatási díjak, — majd

2. a gyéri, és

3. Szerb-Bókai körorvosnői állomásokra, — melyek mindegyikével a meghatározott látogatási díjakon kívül 90 frtnyi évi fizetés jár.

A választások megtartatnak:

a) Rudnán az évi május hó 12-én, b) Gyéret ugyanazon hó 12-én, és

c) Szerb-Bókán szintén azon hó 12-én, mindég d. e. 10 órakor.

Felhívotnak tehát az orvos urak és képviseltet szülesznők, kik a kiirt állomásokra pályázni szándékoznak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. illetőleg az 1876. évi XIV. t. cz. 143. szakasza szerint felszerelt folyamodványait alólírothoz a választásokat megelőző napig nyujtsák be.

Módoson, 1886. ápril 10.

Lebánovich István,
szolgabíró.

A II. kerületi kulturmérnöki hivatal hatásköre kiterjed:

5. Pozsony, Trencsén,
6. Győr, Komárom, Nyitra,
7. Esztergom, Bars és Hont megyékre, illetőleg az említett megyéknek a Duna bal partján fekvő részeire.

Székhelye Budapest.

A III. kerületi kulturmérnöki hivatal működése kiterjed:

8. Nógrád, Zólyom,
9. Borsod, Gömör,
10. Heves és Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyének a Tisza jobb partján, és Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun megyének a Tápió- és Rákos-patakok vizválasztóitól éjszakra fekvő részére.

Székhelye Budapest.

A IV. kerületi kulturmérnöki hivatal működése kiterjed:

11. Turóc, Árva,
12. Szepes, Liptó,
13. Sáros- és Abauj-Torna megyékre.

Székhelye Kassa.

Az V. kerületi kulturmérnöki hivatal működése kiterjed:

14. Zemplén, Ung,
15. Beregh megyének a Tisza jobb partján fekvő részére, Máramaros,
16. Ugocsa egészen, Szathmár megyének azon részére, mely a Számos jobb partján fekszik.

Székhelye Sátoralja-Ujhely.

A VI. kerületi kulturmérnöki hivatal hatásköre kiterjed:

17. Szilág (egészen), Szathmár, Szabolcs, Beregh,
18. Heves, Jász-N.-Kun-Szolnok, Hajdu, Békés,
19. Bihar,
20. Csongrád, Arad, Csanád megyékre, illetőleg az említett megyéknek azon részére, mely a Számos és Tisza bal partján fekszik.

Székhelye Budapest.

A VII. kerületi kulturmérnöki hivatal működése kiterjed a volt erdélyi részekre:

21. Kolozs, Szolnok-Doboka, Besztercze-Naszód,
22. Torda-Aranyos, Alsó-Fehér, Hunyad,
23. Szeben, Fogaras, Brassó- Nagy- és Kis-Küküllő,
24. Maros-Torda, Udvarhely, Csik és Háromszék megyékre.

Ideiglenes székhelye Budapest.

A VIII. kerületi kulturmérnöki hivatal működése kiterjed:

25. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun és Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyének, a Tápió és Rákos patak vizválasztójától délre és a Duna bal, illetőleg a Tisza jobb part-

ján, Csongrád megyének a Tisza jobb partján fekvő részére,

26. Bács-Bodrogh megyére;
27. Torontál,
28. Temes és Krassó-Szörény megyékre.

Székhelye Budapest.

5. §.

Minden kerületi kulturmérnöki hivatal élén önálló hatáskörrel felruházott vezető áll, ki az 1885. évi 45,689. sz. a. rendelet 7. §-ában megállapított hatáskört tölti be. Mindazon esetekben tehát, melyekben a törvény vagy arra vonatkozó rendeletek a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minister hatáskörébe utalt ügyekre nézve, az engedélyezésnél vagy a munkálatok fogantatásánál és ellenőrzésénél hatósági szakértő közreműködését rendeli el: ezen közeg értendő és alkalmazandó.

A kerületi kulturmérnöki hivatal vezetőjének jogában áll akadályoztatás esetén helyettesítet küldeni, vagy ilyet alandólag is kijelölni.

6. §.

A vízjogi törvény és a reá vonatkozó rendeletek végrehajtása körül a kerületi kulturmérnöki hivatalok főbb teendői és jogai a következők:

1. Mint hatósági szakértő a vízjogi törvény 162. §-a és az idézett rendelet 8. §-a értelmében részletes felvilágosítást tartozik adni a törvény és rendelet ugyanazon szakaszaiban felsorolt vagy a hatóság által egyébként feltett kérdésekre nézve.

2. A helyszini tárgyalásra minden esetben meghívandó és a mennyiben annak szüksége lenforog (1885. évi 45,689. sz. a. át. rend. 13. §.), azon részt vesz.

3. A tárgyalás befejezése után indokolt előterjesztés és az engedély okirat tervezetének elkészítése végett az összes iratok neki kiadatnak (u. a. rendelet 18. §.).

4. A hozott elsőfoku határozat a hivatalnak kézbesítendő (u. a. rendelet 19. §.) és ez ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt felelkezhet (u. a. rendelet 21. §.).

5. A szükséghez képest a munkálatok megkezdésénél és hatósági felülvizsgálatánál mindazon esetekben részt vesz (Át. rendelet 22. §.), hol annak szüksége mutatkozik és erre vonatkozó előterjesztését a jelen szakasz 3. pontja alatti előterjesztéssel együtt teszi meg.

6. Részt vesz a törvényes többséggel alakuló vízhasználati társulatok alakuló közgyűlésén (Át. rendelet 71-73. §§.).

7. Hatósági szakértő a vízhasználati társulatoknak az ártérfejlesztésre, az osztályozásra és a hozzájárulási kulcsra vonatkozó ügyeiben (1885: XXIII. t.-ca. 106. és 107. §§-ában és az 1885. évi 45,689. sz. a. kiadott általános rendelet 75-82. §-ai).

8. Elhelyesi a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minister által kiadott 1885. évi 66,655. sz. a. rendelet értelmében a vizmagassági jegyeket.

9. Ellenőrzi a vízi-könyvek és a hozzá tartozó okirat- és térképgyűjtemény kellő kezelését és az e tekintetben szükséges felvilágosításokat az alispánnak (polgármester) megadja.

10. A vízjogi törvény 189-192. §-ában szabályozott átmeneti intézkedésekben az alispánnak (polgármester) a szükséges műszaki felvilágosításokat és adatokat megadja.

11. Kötelességében áll a létesített vízi munkálatokat és vízhasználatokat műszaki szempontból ellenőrizni és a mennyiben akár azok fentartása, akár kezelése tekintetében az érdekeltek részéről hanyagságot vagy szabálytalanságot vesz észre, az alispánt vagy szolgabíró, illetőleg a hasonállású tisztviselőket erre írásbelileg figyelmezteti.

12. A kerületi kulturmérnöki hivatal vezetője vagy helyettese a vízjogi törvény 129., illetőleg 117. §-a értelmében, mint ministeri megbízott a kerületébe eső és a lecsapolás céljából alkult társulatok működését folytonos figyelemmel kíséri és a felett őrködik, hogy azok működésükben a törvény, az alapszabályok és a közgyűlés határozatai értelmében járjanak el. Ugyanezen teendőket végzi azon vízrendezésre alakult társulatoknál, melyek az 1885. évi december hó 31-én, 45,689. sz. a. kiadott általános rendelet 2. §., 4. pontja értelmében a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minister illetékessége alá tartoznak.

Ez okból minden választmányi ülésre, valamint a közgyűlésre meghívandó és ezen ülésekben szóvási joggal bír, sőt a mennyiben a hozott határozatok által a munkálatok sorsát biztosítva nem látja, azok ellen tizenöt nap alatt a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi ministerhez felfolyamodást adhat be.

7. §.

A közigazgatási bizottság határozata a kerületi kulturmérnöki hivatalnak mindenkor kézbesítendő, mely azt a kézbesítésből számított 15 nap alatt felelkezheti (1885. évi 45,689. sz. a. Át. rend. 21. §.).

Egész évről

Pleitz Fej

— utóbbiak
— minden
igaztási díj
10 óráig be

csill
gyal
jébe
két
mel
fere
geti
mur

A kerületi hatósági s
itélt eljárás
ipar- és keres
cséja javára e

Az utazás
tárgyalásnál v
10 frtnyi által
dig annyiszor
napon át a
szemle tényleg

Ezen eljárás
(polgármester)
állapítja meg é
telvény ellené
helyén levő m

be, az összes
minden hó vé
földmivelés-, i
ministerhez, m
tári nyugtatván

Kelt Buda
cius hó 30-án

9724. sz. 1886.

Valamennyi
Beckerek
terének és

Hivatkozás
kelt körrendelet
tartás és kelt
közlöm a nm. m
és kereskedelem
vezető rendelet

17446. sz.
hatóságnak. A
évi XXIII. t. cz.
közölg 1885. é.
45689. szám a.
let 31. §-ának
a 105. és 109.

munka- és köz
egyotértőleg ren

1) Ha az e
vizhasználat léte
píttatott meg, az
értelmében kiál
ban ugy az ura
lelek telekkönyv
nemkülönbön en

2) A vízi
bejogzese vége
kivül az annak
tervezés és a s
§) egy-egy ere
egy hitelesített m
hatóságnak meg

3) A 105.

Pályázat.

A Rudna községében múlt évi decz. 21-én eszközölt körorvosi választás a torontalmegyei tesztathósági bizottságnak ez évi febr. 15-én 83. sz. alatt kelt határozatával megsemmisítve, ezen állomásnak, továbbá az uresedésben lévő Bókai és Gyéri kórházak állomásainak leendő betöltésére újabb pályázat nyíltatik, s pedig:

1. A Rudnai körorvosi állomásra, melylyel összekötve:

a) az orvosi körhöz tartozó Rudna, valamint Macedonia, Gyulvész, Gaád és Fodorház kórházak által kiszolgálandó évi o. é. 600 frt fizetés.

b) báró Nikolics Feodor rudnai nagybirtokos ur ő excellentiája részéről biztosított évenkénti fizetési pótlék címén o. é. 120 frt, majd 4 szobából álló lakás konyhával, padlással, pinczé és kerttel.

c) Szűsz Adolf s társai, ugyancsak rudnai haszonbérlet által a haszonbérlet tartalmára — a mennyiben orvostudor vá-

lasztatik meg — évenként felajánlott o. é. 120 frtnyi fizetési járulék, és d) a képviselő testület részéről megállapított látogatási díjak, — majd

2. a gyéri, és

3. Szerb-Bókai kórházak állomásaira, — melyek mindegyikével a meghatározott látogatási díjakon kívül 90 frtnyi évi gztetés jár.

A választások megtartatnak:

a) Rudnán ez évi május hó 12-én, b) Gyéren ugyanazon hó 12-én, és

c) Szerb-Bókán szintén azon hó 12-én, mindég d. e. 10 órakor.

Felhívtnak tehát az orvos urak és képviselt szüleszők, kik a kiirt állomásokra pályázni szándekoznak, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. illetőleg az 1876. évi XIV. t. cz. 143. szakasza szerint felszerelt folyamodványaikat alólirothoz a választásot megelőző napig nyujtsak be.

Módoson, 1886. ápril 10.

Lebánovich István,
szolgabíró.

tartózkodó tartalékos legénységnek azon része, a mely a tartózkodási helyükhöz közelebb fekvő hadkiegészítési kerületnél óhajta a fegyvergyakorlatokat teljesíteni, nem azon időben vonul be, a midőn a fegyvergyakorlatok ezen hadkiegészítési kerületben megtartatnak, hanem azon időben, a mely időre a nyilvántartási illetőségüknek megfelelő csapathoz beidézettek, — figyelmesekké tételnek az érdekeltek: hogy maguk tartoznak tudomást szerezni arról, hogy a tartózkodási helyükhöz közelebb eső csapattestnél az időszakos fegyvergyakorlatok mikor veszik kezdetüket, s ott a kellő időben jelentkezni el ne mulasszák.

6. Azon idő, melyet valamely tartalékos, vagy huzamosabb időre szabadságolt katoná a fegyvergyakorlat ideje alatt, esetleg bekövetkezett betegsége miatt katonai kórházban tölt, a fegyvergyakorlat időtartamába nem fog beszámíttatni.

Fogságbüntetések, melyek a gyakorlatra behívott tartalékos s huzamosabb időre szabadságolt katonákat a fegyvergyakorlat ideje előtt, vagy annak tartama alatti cselekményekért terhelik, — a mennyiben a fegyvergyakorlat megengedi — csak a gyakorlati idő lefolyása után fogantatottatnak.

7. A legénység azon része, mely ellen büntetés alá eső cselekmény miatt hadbírói vizsgálat indítatott, ezen vizsgálat befejezéséig esetleg az egy évet túl nem haladó fogság büntetés ideje alatt is az illető hadcsapat meghatározott béke állományának létszámában fog maradni.

II. A m. kir. honvédség kötelekebe tartozó havidíjasok és legénység fegyvergyakorlataira nézve:

1. A fegyvergyakorlatokra behívtnak:

a) azon szabadságolt állományú honvéd tisztek, a kik a múlt évi fegyvergyakorlatok óta nevezettek ki;

b) azok, a kik bármily okból mint tisztek fegyvergyakorlatban még részt nem vettek, vagy ennek rovására teltleges szolgálatot még nem teljesítettek;

c) a múlt évi deczember 31-ével a közös hadsereg tartalékából a honvéd csapatok szabadságolt állományába áthelyezett tisztek;

d) azok, a kik a múlt évi fegyvergyakorlat alól oly feltétel alatt lettek felmentve, hogy ebbeli kötelezettségük-

nek a folyó évi fegyvergyakorlat alatt tartoznak megfelelni;

e) azok, a kik már nem védkötelesek, de azon kötelezettségüknek, mely szerint minden évben egyszer tartóznak a fegyvergyakorlatban részt venni, nem tettek eleget, a mennyiben ezen kötelezettségüknek a folyó évben kívánnak eleget tenni, illetőleg a mennyiben erre már kötelezve vannak;

f) a többi szabadságolt állományú tisztek közül azok, a kik a fegyvergyakorlatokban legutóbban vettek részt, de csak azon mérvben, a mint a fegyvergyakorlat alatt alakítandó csapatoknak tisztekkel való ellátása ezt igényli;

g) a honvédség legénységi állományába tartozó egyének közül azok, a kik az 1884-ik, 1883-ik, 1881-ik és 1879-ik években avattak fel, és esetleg a hadsereg tartalékából a honvédséghez áthelyeztek, s az 1873-ik évi 32-ik törvényzikk 1. §-a értelmében egy fegyvergyakorlaton részt venni kötelesek legénység is;

h) a háboru eseteire tiszthelyettesi szolgálattételre előjegyzett honvéd altisztek, a mennyiben az 1873-ik évi 32-ik törvényzikk határozata szerint teljesítendő öt fegyvergyakorlaton még részt nem vettek, ha a fentebbi g) pont alatt említett évfolyamokba nem tartoznak is, de csak azon esetben, ha azt a honvédség szolgálati érdeke megkívánja. — Ezeknek azonban ezen fegyvergyakorlat a teljesíteni tartozott öt fegyvergyakorlatba természetesen beszámíttatnak.

2. A szabadságolt állománybeli honvédtisztek és honvédlegénység fegyvergyakorlata 35 napig fog tartani.

3. A tüzér és vonacsapatok tartalékából a honvéd huszár ezredék szabadságolt állományába áthelyezett tisztek a fegyvergyakorlat rovására a folyó évi nyár elején 35 napig tartó külön lovasági tanfolyamba fognak behívtni, mely tanfolyam összeállítására nézve külön intézkedés fog tételni.

4. Ezen körrendelet I-ső részének, 4-ik, 5-ik és 6-ik pontjaiban foglalt szabályok és figyelmeztetések a fegyvergyakorlatokra kötelezett szabadságolt állományú honvéd tisztekre és honvéd legénységre nézve is érvényesek; ugy-szintén annak 7-ik pontja is azon módosítással, hogy a hadbírói vizsgálat alatt álló honvéd legénység, a meghatározott létszámon felül vezetendő. Minthogy pedig a fenálló szabályok

és utasítások értelmében, az időszakos fegyvergyakorlatok alól való felmentés, az ezen szabályokban kijelölt körülmények fenforgása esetében is csak akkor engedélyeztetik, ha a katonai, illetőleg honvéd igazolványi könyvvel s egyéb szükséges bizonyítványokkal felszerelt folyamodványok, a behívási jegyekben a megjelenésre kitűzött határidő előtt legalább is 14 nappal a nyilvántartási illetékes hadkiegészítési kerületi, illetőleg honvéd parancsnoksághoz benyujtattak: a járásbeli tisztviselők figyelmeztetendők, hogy a családi tekintetektől fegyvergyakorlat alól felmentést kérő tartalékos és huzamosabb időre szabadságolt katonák, valamint honvédek részére, a honmaradásuk szükségét igazoló bizonyítványokat haladéok nélkül állítsak ki, s egyuttal a fegyvergyakorlat alól felmentést kérők folyamodványait, — melyeket az érdekeltek a járási tisztviselőkhez benyujtának, a nyilvántartásra illetékes hadkiegészítési kerületi, illetőleg honvédsapat parancsnoksághoz késedelem nélkül küldjék át.

Továbbá arra is utasítandók a járásbeli tisztviselők, hogy a hadkiegészítési kerületi, illetőleg honvédsapat parancsnokságok által hozzájuk megküldött behívási jegyekben elősorolt tartalékos és huzamosabb időre szabadságolt katonák, illetőleg honvédek részére szóló idezőjegyeket a községi előjárónak oly meghagyással adják ki, hogy azok az idezőjegyeket, az érdekelteknél 24 óra alatt kézbesítsék s egyuttal az idezőjegyeket figyelmeztessék, hogy az illető hadkiegészítési kerületi, illetőleg honvédszázalaj parancsnokságnál, s esetleg csapatszázalajnál a kitűzött határidőre pontosan jelenjenek meg, s általában a nyilvántartási utasításnak a fegyvergyakorlatokra vonatkozó szakaszában körülírt szabályokhoz alkalmazkodjanak.

Felhívom a megye közönségét: hogy ezen rendeletemet azonnal tegye közhírré és a járásbeli tisztviselőket a fentebb jelzett hivatalos kötelezettségeiknek pontos teljesítésére valamint a községi előjárók részbeni teendőinek és eljárásának ellenőrzésére utasítsa s egyáltalában akként intézkedjék, hogy a fegyvergyakorlatok keresztül vitele tekintetében alapos panaszkokra ok ne szolgáltatassék.

Budapesten, 1886. évi márczius hó 16-án. Fejérváry s. k. honvédelmi minis-ter. — Hivatalos másolat hitelesség: Szigethy József megyei kiadó.

Tizenöt

Egész évre 6 frt —

Plettz Fer. Pál-féle előfizetési

— utóbbiak a kinos — minden nyelven vizsgálati díjakat az igrt 10 óráig beküldeni, me

csil gy jéb két me fer get mu go az ser kih rés

ba ket — aty tot érz ny pa

szo ne kü az m ra m

lá la te m lá sz ha de

bi ni go tü és és

m be m ló be m ut ly

gy an lá s a pá ki kö lás sz kö las kö a zés A rá rár mi (18 me